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（ A ）1.民國 50 年代，臺灣的經濟發展主要以雨傘、鞋子、

成衣等輕工業為主。當時臺灣發展這些工業，是因

其具備下列哪項區位條件？(A)工資低廉 (B)礦產

充足 (C)資金充足 (D)市場廣大。 

（ B ）2.麵包店多位在人潮多的市區、百貨區或交通轉運點,

其考量的因素為何? (A)動力 (B)市場 (C)勞工 (D)

原料。 

（ A ）3.某地的出生率是 18‰，死亡率為 5‰，當年的人口

增加率是 23‰，則社會增加率是多少？ (A)10‰ 

(B)13‰  (C)23‰  (D)36‰。 

（ C ）4.臺灣六都地區的每人平均綜合所得，遠高於花東地

區的每人平均綜合所得，這與下列哪一個因素最有

關？(A)聚落的類型 (B)土地面積的大小 (C)經濟

發展的程度 (D)人口密度的高低。 

（ A ）5.下表為四個地區的青壯年人口占總人口的百分比。

哪一地區的扶養比最高？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)

丁。 

 

 

 

（ C ）6.在臺灣可以吃到印度甩餅、韓國辣炒年糕、越南生

春捲等，這代表何種意義？(A)異國料理技術漸趨

成熟 (B)美食節目成功推廣各國美食 (C)不同族

群帶來多元飲食文化 (D)人們豐衣足食導致欲望

無窮。 

（ D ）7.臺灣在經濟發展上，對於國際貿易的依賴度極高，

此種商業現象與臺灣的何種環境特徵最為相關？

(甲)國土狹長；(乙)自然礦產資源缺乏；(丙)國內消

費市場有限；(丁)地形山多田少 (A)甲乙 (B)丙丁 

(C)甲丁 (D)乙丙。 

（ C ）8.中國鋼鐵股份有限公司的總公司與主要工廠位於高

雄市臨海工業區,這是因為高雄具有哪項區位優勢? 

(A)動力 (B)原料 (C)交通 (D)市場。 

（ D ）9.小剛是一名農村的廚師，常常拍攝農村日常生活，

以及教觀眾做菜，也開了一間餐館。請問：小剛從

事的工作，屬於第幾級產業且主要判斷依據為何？

(A)第一級產業；因為他主要從事農業 (B)第二級產

業；因為他從事食品加工製造 (C)第一級產業，因

為他的工作環境主要在農村 (D)第三級產業，因為

開設餐館屬於服務業。 

（ D ）10.2004 年 9 月時，臺灣的漁船跑到俄羅斯附近的太

平洋海域捕捉魷魚，但卻因涉嫌入侵該國領域而遭

該國戰鬥直升機追逐。該漁船最有可能從事何種漁

業？ (A)養殖漁業  (B)沿岸漁業  (C)近海漁業    

(D)遠洋漁業。 

（ B ）11.如果要運送達觀山（拉拉山）的水蜜桃，比較實

際且省錢的運送方式為下列何者？(A)直接空運送

往目的地 (B)利用公路從產地直送 (C)以公路送到

南投車站，再用火車送到目的地 (D)利用公路運到

港口，再從水運轉到鄰近地區的港口送到目的地。 

（ D ）12.臺灣在加入世界貿易組織（WTO）後，需開放農

產品市場，國外廉價農產品將會大量進口，對臺灣

現有的農業經營衝擊很大，因應此種情況，最適宜

農業發展的方向為何？(A)開發山坡地，增加耕地

面積 (B)採集約式經營，降低成本 (C)推廣農業機

械化，增加產量 (D)鼓勵農民轉型，建立自有品牌。 

（ D ）13.下列何者屬於人口的「自然增加」現象？ (A)出

國留學的大學生 (B)嫁到臺灣的新住民 (C)美語學

校的外國老師 (D)新住民配偶生的一對雙胞胎。 

（ C ）14.根據商業週刊的報導：蘋果電腦的 iPod 超過一半

的零組件是「Made in Taiwan」，鴻海、華碩都是靠

代工此款產品增加營收；不只 iPod，包括數位相機、

手機、遊戲機與液晶電視，臺灣在消費性 3C 電子

商品的代工版圖，重要性與日遽增……。由此報導

判斷，臺灣目前工業的主要導向為何？(A)民生相

關輕工業 (B)勞力密集加工出口業 (C)高科技資訊

產業  (D)鋼鐵、石化傳統產業。 

（ C ）15.飲食文化與當地的氣候、作物型態習習相關，下

列何者的飲食型態與原鄉作物最有關連？(A)泰國

料理較多酸辣類的食物 (B)客家傳統小吃較重油、

重鹹 (C)閩南傳統小吃多米做的食物 (D)傳統原住

民料理較少油炸類。 

（ D ）16.鐵路、公路、水運、空運各有特色：(甲)載貨量較

少，運輸費用較高；(乙)運輸量大且便宜，但速度

緩慢；(丙)運輸量大，適宜長途運輸，無交通阻塞；

(丁)可適應地形深入各地；(戊)適合運輸重視時效

性的產品；(己)適合運送價值高和體積小的物品。

請問：「空運」的運輸方式具有上述哪些特色？   

(A)甲乙丁 (B)乙丙丁 (C)甲丙戊 (D)甲戊己。 

（ A ）17.台糖在二十多年前就開始尋求轉型，自 1990 年以

來，台糖陸續轉型開發休閒產業，利用糖業生產所

遺留之廠區及農場土地，開發成為觀光糖廠。面臨

轉型的主因之一可能是下列何者？(A)生產成本提

高 (B)防止農地炒作 (C)鐵道營運沒落 (D)栽種條

件不佳。 

（ A ）18.請問:「農無閒年,地無閒田」指出臺灣農業社會時

的何種生產特色? (A)集約農業 (B)休閒農業 (C)有

機農業 (D)粗放農業。  

（ D ）19.政府陸續頒訂「花東地區發展條例」、「離島建

設條例」，並制定符合原住民族利益的特殊條例，

這些措施的主要目的為何？(A)維護生物多樣性 

(B)增加觀光旅遊的賣點 (C)促進離島經濟資源的

開發 (D)推廣區域均衡發展，減少城鄉差距。 

（ A ）20.積極推行區域發展相關計畫，是希望降低各區域

間的發展差異。目前離島地區若欲進行相關發展計

畫，在產業發展方面，以下列哪一項策略最適當可

行？(A)輔導地方特色民宿及生態導覽 (B)興建大

型購物中心以吸引遊客 (C)引進國際移工從事加

工出口業 (D)規畫高科技園區，增加就業機會。 

 

地區 甲 乙 丙 丁 

青壯年人口百分比％ 58％ 60％ 64％ 70％ 
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